

Edini slovenski dnevnik v
Združenih državah.
Ishaja vsak dan izven
nedelj in praznikov.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The only Slovenian daily
in the United States
Issued every day except
Sundays and Holidays

TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT.

Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT.

NO. 105. — ŠTEV. 105.

NEW YORK, THURSDAY, MAY 5, 1910. — ČETREK, 5. VEL. TRAVNA, 1910.

VOLUME XVIII — LETNIK XVIII.

Iz delavskih krogov. V Novi Angliji.

Delavski položaj v državah Nove Anglije postaja vedno bolj resen; skoraj vsi stavbeni delavci so prenehali s delom in tudi vslužbeni uličnih železnic ne delajo.

V MASSACHUSETTSU ŽELEZNIČARJI NE BODO ŠTRAJKALI.

Preiskava štrajka, oziroma njegovih vzrokov v tovarnah International Paper Company.

Boston, Mass., 4. maja. V petnajstih mestih Nove Anglije štrajkajo skoraj vsi stavbeni delavci, tako da je položaj glede te stroke dela dokaj resen. Tudi vslužbeni uličnih železnic štrajkajo, toda položaj glede tega štrajka se je nekoliko omilil, ker se je nekaterim družbam posrečilo nesoglasje poravnati potom posebnih razsodišč. To velja zlasti o nekaterih krajih v Massachusettsu. Železnice so privolile svojim vslužbenim v povišanje plače in tako je štrajk teh delavcev saj v nekaterih krajih preprečen.

Springfield, Mass., 4. maja. Tukaj se je vršila konferenca med zastopniki 1200 vslužbenecov raznih družb uličnih železnic, ktere so v kontroli New England Investment & Security Co. Pri tem se je sklenilo, da se bo o vprašanju povišanja plače sklepalo pri posebnem razsodišču, kojega člani se odbero od zastopnikov obeh strank.

Albany, N. Y., 5. maja. Generalni pravnik O'Malley imenoval je danes pomožnega generalnega pravnika J. S. Kileya pravnim posvetovalcem državne posvetovalne oblasti, ktera preiskuje štrajk, ki je nastal v tovarnah, oziroma papirnicah družbe International Paper Co. v raznih krajih države New York, kakor tudi v državah Nove Anglije. Ta preiskava je prva svoje vrste v državi New York in njen namen je dognati vzroke, vsled kterih se je pričel štrajk pri imenovani veliki družbi, oziroma trustu za papir. Dva člana komisije sta danes odpotovala v Corinth, kjer pričeta s preiskovanjem položaja in vzrokov štrajkov.

Dober lov.

St. John's, N. F., 4. maja. Vse Newfoundlandsko brodovje lovec na morske pse, se je sedaj zopet semkaj vrnilo in s tem je letošnji lov končan. Lov je bil letos izredno ugoden, kajti vjelo se je 320.000 tuljcev. Samo parnik Aurora, ki se je nekaj časa pogrešal, ko je križaril ob severnem obrežju Labradorja, je dovedel 11.000 kož tuljcev.

Le dve čaši pive v osmih urah.

Washington, D. C., 4. maja. Tukajšnji lastniki pivovarstva so svojim delavcem po daljšem razpravljanju privolili osemurno dnevno delo. Toda delavci so se morali zavezati, da med delom ne bodo ničče izpil več, kakor dve čaši pive, dočim zamorejo prel in po delu piti toliko, kolikor se jim polabi.

Denarje v staro domovino pošiljamo

na \$ 10.35	50 kron.
na 20.50	100 kron.
na 41.00	200 kron.
na 102.50	500 kron.
na 204.50	1000 kron.
na 1020.00	5000 kron.

Poljarina je višeta pri teh svotah. Doma se nakazuje svoje popolnoma izplačajo brez vinarja odbitka. Naše denarne pošiljave izplačuje c. kr. poštali hranilni urad v 11. do 12. dnih.

Denarje nam pošliti je najpriljubnejše do \$25.00 v gotovini v priporočnem ali registriranem pismu, večje zneske pa Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.

FRANK SAKSER CO., 82 Cortlandt St., New York, N. Y. 110 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Ohio.

Trust za jeklo in njegovi delavci.

Trust za jeklo, ki je svoječasnno obljubil, da bode povečal plačo vsem svojim delavcem, se sedaj za svojo obljubo ne zmeni, in oni delavci, kteri so boljše plačani, ne dobe povišanja.

STROŠKI BI BILI BAJE PREVELIKI.

Delavstvo trustovih tovarn še vedno ne ve, pri čem da je in se mora zadovoljiti s sedanjo plačo.

Pittsburg, Pa., 4. maja. Carnegie Steel Co., ki je last znanega trusta za jeklo, je večeraj iznenadila svoje boljše plačane delavce. To velja tudi o drugih družbah, ktere so združene z imenovanim trustom, kajti vsem se je naznanilo, da se njihova plača ne poviša, kakor je bilo nedavno obljubljeno, kajti ona obljuba se baje nanaša le na one delavce trusta za jeklo, kteri so slabo plačani.

Kakor smo u Glasu Naroda poročali, je nedavno trustov predsednik Gary obljubil, da bodo delavci trusta s 1. majem dobili povišanje plače. 1. maj je pa že minol in delavci so se morali zadovoljiti s prejšnjimi plačami, kajti trust sploh ni povišal zaslužka svojih delavcev. Le onim delavcem, kteri dobivajo izredno majhno plačo, se je naznanilo, da se njihovi prihodki v kratkem povišajo. Vsled tega se sedaj naznanja, da so delavci Garyjevo izjavo slabo razumeli, dočim zopet drugi izjavljajo, da posamezna vodstva v trustu združenih podjetij nečejo izvršiti Garyjevo obljubo. Toda naj že bode temu kakorkoli, dejstvo je, da je vsled tega zavladala med delavstvom velika nezadovoljnost.

Družbe, ki so združene v trustu, dosedaj o povišanju plače svojim delavcem sploh niso hotele ničesar naznaniti, da tako neodvisnim podjetnikom niso izdale prave slike o svojem gospodarskem stanju. To se jim je ponekolik tudi posrečilo. Ker se je pa zvedelo, da namerava trust svojim delavcem povišati plačo, so nekatere neodvisne družbe bile prisiljene svojim delavcem dati večjo plačo, tako, da so sedaj vsled trustovega manevra dokaj oškodovane. Zopet druge družbe pa čakajo, da trust pričinja delavce boljše plačevati, in kar bodo one tudi to storile. Vsekako pa to povišanje ne bode znašalo šest odstotkov. Republic Iron Co. je tudi čakala, da poviša trust svojim vslužbenecem plačo, ker se je pa sedaj zvedelo da se to ne zgodi, oziroma, da zamorejo boljše delavci s svojo sedanjo plačo dobro izhajati, tudi ona ne bode hitela s povečanjem.

Velik požar na Japonskem.

Tokio, 4. maja. Lepo in razevitajoče se primorsko mesto Aomori na severnem obrežju glavnega japonskega otoka, je večeraj skoraj popolnoma zgorelo, kajti la še jedna tretjina mesta je ostala. Pri zanjem ljudskem štetju je imelo imenovano mesto 15 tisoč prebivalcev.

Stari ljudje.

Florence, Col., 4. maja. Uradniki ljudskega štetja, so naši tukaj izredno star zakonski par imenom F. Espor in njegova žena. Prvi je star 110 let in njegova žena 107. Poročena sta že devetdeset let. Espor je potomec neke francoske rodbine in je bil rojen leta 1800 v New Mexico, dočim je njegova žena doma iz Taos, Mexico. Poročila sta se leta 1820 v Santa Fé. Imela sta 10 otrok, toda le eden sin je še pri življenju. Ta je star sedaj 85 let.

Bolhe kot blago.

Naslednji inersat je šitati v listu California Democrat: "Kupujejo se bolhe. Pet centov komad. Potrebujem 500 živih žloveskih bolh za boljši cirkus. Bolhe naj se love skrbno in naj se dopoljujejo v malih steklenicah, v kterih mora biti nekoliko bombaža. Naslov: Bx 378, Demokratski Office".

Hrvatska sirota našla reditelje.

Ona hrvatska deklica, za katero se je zavzelo Slovansko naselniško društvo v New Yorku, dobi dom in reditelje v milijonarskem okraju našega mesta.

POZIVU IMENOVANEGA DRUŠTVA SE JE ODZVALO MNOGO LJUDI.

Devetletna Katica Bačić bode stanovala na Riverside Drive, ako bode naselniške oblasti v to privolile.

Nedavno smo v našem listu objavili, da so naselniške oblasti na Ellis Islandu pridržale neko devetletno hrvatsko siroto, imenom Katico Bačić, ktera je prišla iz Hrvatske v Ameriko z neko vdovo, ki ima dva svoja otroka. Omenjena vdova je državljanka republike in vsled tega je zamogla odpotovati dalje v Baltimore, Md., dočim jej ni bilo dovoljeno vzeti siroto seboj, dasiravno jo je v stari domovini vzela za svojo. Oblasti so odredile, da mora deklica ostati na otoku in da sme v Ameriki ostati le tedaj, ako se kedo najde, da bi jo hotel vzeti za svojo.

Jedva da se je o tem žalostnem slučaju vsled priporočne Slovanskega naselniškega doma v ameriški javnosti zvedelo, že se je na Ellis Islandu javilo nad petdeset zakonitih parov, ki nimajo otrok, in kteri bi radi hrvatsko siroto adoptirali in jo tako rešili deportacije nazaj v Hrvatsko.

O tem slučaju je, kakor rečeno, poročalo vse newyorško časopisje in posledica temu je bilo neštevilno ponudb glede adoptiranja imenovane deklice. Med ljudmi, kteri bi radi deklico vzeli za svojo, je mnogo zelo premožnih ljudi. Deklico dobi najbrže žena nekega steno bogatega civilnega inženjarja, kteri živi brez otrok na Riverside Drive v New Yorku, oziroma na ulici milijonarjev. Boljše bodočnosti si deklica v resnici ne more želei, kakor ako jo adoptira imenovana rodbina, kajti sirota bode vzgojena v največjem razkožju in izključno med Američani, oziroma med našimi milijonarji.

BLOKADA GREYTOWNA

Naznanila washingtonskega zastopnika provizoricega nicaragujskega "predsednika."

Washington, D. C., 5. maja. Tukajšnji zastopnik provizorice nicaragujske vlade, señor Salvador Catrillo je danes vsled brzogovnega naloga svoje vlade, obiskal državno tajništvo in naznanil naši vladi, da so nicaragujski usteži pričeli z blokado proti luki San Juan del Notre ali Greytownu. Blokado brodovje usteže štiri ladje in sicer tri velike vlačne parnike, ktere so spremenile v topničarke in jeden večji parnik, na katerem imajo nekoliko brzostrelnih topov. To "brodovje" sedaj prežni na parnik Venus, ki je pred tednom dni odplul iz New Orleansa v Nicaragua. Na parniku je mnogo orožja in streljiva za predsednika Nicaragua, Madrida.

Včinki Halleyvega kometa.

Masilion, O., 5. maja. Farmer Fred Bowers je vsled strahu pred Halleyevim kometom znorel, tako, da so ga morali poslati v norišnico. On je dočela prepričan, da bode repaticca, ktere rep pride 13. maja v obližje naše zemlje, provzročila "konec sveta". Njegova norost je v toliko pametna, ker neče poravnati računov pri trgovcih, pri kterih je naročil večje količine raznega blaga. Vsem trgovcem je naznanil, da plačanje blaga itak nima smisla, ako gre svet po pretoku dveh tednov k vragu.

Mraz v Nebraski.

Kansas City, Mo., 4. maja. V minoli noči je v Nebraski zavladal izredno mraz, tako, da je pričelo zmrzovati. V North Platte kaže toplomer le 30 stopinj nad ničlo. Tudi v državah Missouri, Kansas in Oklahoma je temperatura alno padla.

Poražena prohibicija. Konec suhe dobe.

V Alabami se je večina odločila za kandidate, ki so protivniki prohibicije, ali temperenčnih fanatikov in tako bode prohibicionistom najbrže odklenalo.

SKORAJ POVSODI IMAJO "MOKRI" VEČINO.

Tudi v Illinoisu se je v nekaterih krajih ljudstvo naveličalo temperenčnikov. V državi Massachusetts.

Montgomery, Ala., 5. maja. Iz poročil o izidu demokratičnih primarnih volitev v državi Alabami je razvidno, da so temperenčni skoraj povsodi nazadovovali, kajti skoraj povsodi so bili mayorskim kandidatom odbrani ljudje, ki so nasprotniki prohibicije. Ravno tako so izpadle primerne volitve glede governerskega kandidata, o kterem se je večeraj poročalo. Prohibicionisti kandidati je imel pri primarnih volitvah najmanj 10 tisoč glasov večine. Ravno tak preokret je opaziti tudi v državnem senatu.

Rockford, Ill., 5. maja. Medtem, ko je v minolem poslovanem letu vladala tukaj popolna prohibicija, je sedaj mestno zastopstvo pri svoji zadnji seji jednoglasno sprejelo resolucijo, ktera določa, da se zamore od 13. maja nadalje v mestu zopet izvrševati gostilniška obrt. Gostilničarji se pa morajo zavezati, da v svojih gostilnah ne bodo trpel takozvano "tritanje", kajti vsakdo mora svojo pijačo sam plačati. Tudi je prepovedano dajati "freelunch" ter prirejati go gostilnih koncerte. Gostilniško obrt je izvrševati povsodi le v jednem jedinem lokalu, v kterem ne sme biti niti jednega stola in niti jedne mize. Le za baro smeta biti dva stola, kterih se srečeta posluževati gostilničar in barkeeper.

Boston, Mass., 5. maja. Governor je podpisal takozvani Bar & Bottlezakon, ki določa, da se po gostilnah ne smejo prodajati pijače v steklenicah ali buteljkah. Zakon postane sicer takoj pravomočen, toda izvrševati se ga bode moglo po pretoku jednega leta, ker so licence za sedanje leto že izdane, in se ne dajo predrgučiti.

ZA USTANOVITEV NOVE STRANKE.

Novo stranko bodo ustanovili iz populstov in nezadovoljnih republikancev ter demokratov.

St. Louis, Mo., 5. maja. Tukaj se zastrjuje, da bodo populisti v kratkem ukrenili vse potrebne korake za ustanovitev posevne nove politične stranke. O tem se sicer dosedaj še ni ničesar uradnega sporočilo, ker nacionalni odbor populstov še ni na jasnem. Kako naj ustvari novo politično stranko, vendar je pa iz posvetovanj, ktera so se vršila tukaj glede ustanovitve nove stranke, razvidno, da nameravajo ustanoviti novo stranko iz ostanokov populstov ter nezadovoljnih republikancev in demokratov. Nekteri člani populstov so tudi nasvetovali, naj se ostanke imenovane stranke pridružijo socijalistični stranki, toda o tem se še ni posvetovalo, tako, da še vedno ni določeno, kaj se bode ukrenilo.

Stari vodja populstov Coxe, ki je svojedobno vodil brezposelne ljudi v Washington, naznanja, da se je mnogo populstov pridružilo že socijalistom, dasiravno z socijalističnimi nauki niso zadovoljni in se z njimi ne strinjajo. Ker pa oni ne marajo glasovati niti za demokrate, niti za republikance, bodo najbrže oddali svoje glasove raje za socijaliste, kakor se je to nedavno zgodilo v Milwaukee, Wis., kjer so zmagali socijalisti z pomočjo republikanskih in demokratičnih glasov.

Standard Oil Co. v Tennessee.

Washington, 3. maja. Zvezino vrhovno sodišče je potrdilo razsodbo vrhovnega sodišča države Tennessee, vsled ktere je Standard Oil Co. država Kentucky prepovedano poslovati v državi Tennessee.

Položaj v Arnavtluku. Trodnevna bitka.

Turške čete še vedno niso zasedle prelaz Kačanik v Arnavtluku, dasiravno se tamkaj vrši krvava bitka, ki traja že tri dni. — Vlada izjavlja, da se položaj poboljšuje.

TEJ IZJAVI PA NIHOČE NE VERJAME.

Arnavti so zasedli mesto Djakovo v Arnavtluku in izvabili turško vojsko v zasedo. Velikanske izgube.

Carigrad, 5. maj. Pri prelazu Kačaniku v severnem Arnavtluku se že od ponedeljka zjutraj vrši krvava bitka med Arnavti in turškim vojskostvom, ne da bi se dosedaj Turkom posrečilo Arnavte pregnati. Vlada na nikač način neče javnosti naznaniti, koliko vojsstva je izgubila v tej krvavi bitki in iz tega je sklepati, da so njene izgube uprav velikanske. Tudi številno ranjenecv mora biti izredno veliko, ker morajo od tukaj pošiljati proti zapadu neprestano zdravila in druge zdravniške potrebščine.

Zasebnim potom se semkaj brzjavljva, da so Arnavti po krvavi bitki, ki se je vršila pri Djakovu, Turke tamkaj popolnoma premagali in zasedli imenovano mesto, ki se nahaja dvajset milj severno od Prizrena. Glavni turški poveljnik je poslal bataljon vojakov tamošnjim Turkom na pomoč, toda Arnavti so izvabili: ta bataljon vojakov v zasedo in pričeli od vseh strani na vojske streljati. Le malo vojakov se je rešilo, boem so vsi drugi padli.

Danes se tudi semkaj poročja, da se je vodja Arnavtov, Boljetinae pridružil upornim Arnavtom, kterim je prišel na pomoč z 10.000 Arnavti. V Skoplje in Solun je prišlo veliko številno ranjenih turških vojakov.

Carigrad, 5. maja. Veliki vezir je večeraj v poslanski zbornici naznanil, da so nemiri v Arnavtluku sedaj lokalizirani in da bode tamkaj kmalo zavladal mir. Kasneje bode v la poslala tjejak komisijo, ktera bode preiskala želje in pritožbe Arnavtov. Vlada pa nikakor ni navajena privoliti v take zahteve, ktere se od nje izsilijo. Zbornica je potem z 132 proti 47 glasovom podelila vladi zaupnico.

Carigrad, 5. maja. Dasiravno vlada zastrjuje, da je v kratkem pričakovati miru v Arnavtluku, temu nikakor ni tako, kajti Avstrija podpira ustaše na vse moguče načine, ker bi rada izzvala mogoče kakne nemire na Balkanu, tako, da bi zamogla v kalnem ribariti. Sedaj se jej to ne bode posrečilo.

NESREČA NA MORJU.

Parnik Santurce je zavozil na peščenine potem, ko je vanj zavozil parnik Ligenier. Slednji je neznan kam zginol.

Parnik Santurce, ki je bil na potu iz Bostona, Mass., v New York, je večeraj zavozil na svojem potu v imenovano mesto v parnik Ligenier. Slednji je bil zelo poškodovan, toda kljub temu se je nanj rešilo več mornarjev prvega parnika, ki je zavozil na peščenine. Takoj na to je pa Ligenier neznan kam zginol z vsem močtvom. Najbrže se je potopil in z njim zajedno tudi nekaj nad 50 mornarjev in družega možta. Predno je parnik zginol, je potom brezčignega brzjavaja poslal po pomoč, vsled česar se je iz New Yorka napotilo na morje nekoliko parnikov, kteri pa Ligenierja niso več našli. Santurce je zavozil na peščenine pri Provincetownu, Mass.

Tornado v Kansasu.

Kansas City, Kans., 3. maja. V minoli noči je v Emporiji divjal prvi poletni tornado, ki je odnesel mnogo streb in podrl jedno hišo. Pri tem pa k sreči ni bil ničče ubit ali ranjen. Spočetka se je poročalo, da je tornado razdejal mesteece Plymouth, toda kasneje se je izkazalo, da to poročilo ni resnično.

Iz Avstro-Ogrske. Dunajski župan.

Na Dunaju je na svečan način prevzel županovanje novoodbrani župan dr. Neumayer, ki je naslednik pokojnega Luegerja. — Tudi ta je Nemec.

ZEPPELIN PO ZRAKU NA DUNAJ.

Poročnik Dembovski je oproščen obtožbe ogleduštva v Dalmaciji. Dokažal je, da je nedolžen. — Hofrichterja tolažijo.

Dunaj, 5. maja. Novi župan tukajšnjega mesta, dr. Neumayer, kteri je bil dne 22. aprila izvoljen dunajskim županom, je večeraj na svečan način prevzel županovanje kot naslednik pokojnega župana Luegerja. Taj slavnosti so prisostovali vsi člani občinskega sveta, razni zastopniki državnih in deželnih oblasti in drugi dostojanstveniki. Novi župan je dobil mnogo čestitk. Dasiravno se novi župan ne more glede priljubljenosti primerjati z pokojnim Luegerjem, mu je dobrosrčno dunajsko prebivalstvo vendarle naklonjeno. Mestna hiša je bila večeraj povodom večerajšnjega nameščenja novega župana lepo okrašena in pred hišo se je zbrala velika množica ljudi.

Sedaj je določeno, da se pripelje znani nemški zrakoplavec, Zeppelin, s svojim zrakoplovom iz Nemčije na Dunaj dne 6. junija. Na zemljo bode prišel pri Severniku in tam ga bode pričakoval avstrijski cesar. Seveda je še veliko vprašanje, se mu li bode posrečilo priti na Dunaj, kajti, kakor znano, ima Zeppelin s svojimi velikimi zrakoplovi vedno smolo, tako, da mu vsa velika nemška reklama ne hasni mnogo.

Vojaško sodišče je oprostilo ulanskega poročnika Dombowskega obtožbe ogleduštva. Dombowski, ki je služil v Dalmaciji je bil obdolžen, da je neki tuji vlasti izdajal važne vojaške tajnosti, toda pri sodišču se mu je posrečilo dokazati, da so obtožbe nesnovane in da ni bil v zvezi z nijedno tujo vlado.

Nadporočnik Hofrichter, kteri bode najbrže obsojen na večala, ker je pošiljal strup svojim tovarišem, je sedaj v prvi po tolikih mesecih zapora zahteval, da se mu pošlje v ječo duhovna. V to so mu takoj privolili in duhovnu je potem vse svoje skrbdnosti izpovedal. Dobil je tudi odvezo, toda kljub temu bode moral umreti.

Za vsebino tujih oglasov ni odgovorno ne upravitništvo ne uredništvo.

Rojakom v Ohio na znanje.

Naš stalni rojakom v Ameriki želoma dobro poznani potnik in zastopnik naših listov,



MR. JANKO PLEŠKO.

Se mu v državi Ohio, kjer bode rojake obiskal. — Kakor v prejšnjih letih, tako je tudi sedaj pooblaščen za birati naročnino za lista "Glas Naroda" in "Hrvatski Svijet". Uverjeni smo, da ga bodo rojaki radi sprejeli in da mu bodo ili ravno tako na roko, kakor v prejšnjih letih. Onim pa, ktere običje morda v prvič, ga kar najtopleje priporočamo.

Uredništvo "GLAS NARODA".

Razne novosti iz inozemstva.

Boji v Arnavtluku se še vedno nadaljujejo in poročilo o turški zmagi je bilo prezgodno, kajti Arnavti še vstrajajo na bojišču. — Boji v prelazu Crnalova.

NOVA VELIKA ANGLEŠKA OKLOPNICA.

V Rusiji so odpravili razne uradniške uniforme in le policijski ter kazniški uradniki bodo še uniformirani.

Carigrad, 4. maja. Vstaja v Arnavtluku še vedno ni končana, kakor se je te dni poročalo. Vojno ministertvo mora izvršiti še težavno nalogo v boju proti Arnavtom, s kterimi se nikakor ni tako lahko bojevali, kakor bi se na prvi pogled mislilo. Trideset tisoč Arnavtov je zasedlo sedaj prelaz Crnalova in proti njim je vlada poslala večke čete turškega vojsstva, ktero dosedaj Arnavtom ni moglo priti do živega. Semkaj se neprestano poroča, da turško vojsstvo neusmiljeno mori arnavtske žene in otroke v ostavljenih arnavtskih vaseh.

London, 4. maja. V Barrowu so danes položili temelj novi največji angleški oklopnici Princess Royal, ktera bode največja vojna ladja na svetu. Plavačaja trdnjava bode dolga 700 čevljev in nosila bode 26.000 ton.

Petrograd, 4. maja. Vsled predloga vojnega in mornaričnega ministertva je danes car Nikolaj izdal odredbo, vsled ktere se bodo v Rusiji razne nepotrebne uniforme odpravile. Kakor znano, so bili dosedaj skoraj vsi ruski uradniki uniformirani, toda v nadalje bodo nosili civilne obleke in le počejski ter kaznilniški uradniki dode nove uniforme, ktere se bodo od dosedanjih posevme ločile in ne bodo podobne uniformam vojske in mornarice. Sedanje uniforme se zamorejo nositi še tri mesece. Dosedanje uradniške uniforme so bile take, kakor častniške, tako, da je bilo le težavno ločiti uradnike od častnikov.

Kodanj, Danska, 4. maja. Theodor Roosevelt je odpotoval od tukaj s svojo rodbino na Norveško.

Hitro potovanje v zrakoplavu.

St. Louis, Mo., 3. maja. Zrakoplavec William A. Assman iz St. Louisa je potoval v svojem zrakoplovu v dežju in viharju v Macomb, Ill., oziroma 206 milj daleč. Za svoje potovanje, ki se je vršilo po noči je potreboval štiri ure. V oblikih se je neprestano bližalo tako, da je bilo njegovo potovanje nad vse nevarno. Ker je pa prišel na zemljo zunaj mesta in sicer v neposredni bližini nekega potoka, in ker je deževalo, je bil do kože premočen, predno se mu je posrečilo priti v imenovano mesto.

47 nevest na jednem parniku.

S parnikom Caledonia od Anchor Line, dospelo je iz Glasgowa, oziroma iz Londondry 47 nevest in sicer iz Skotske. Vse neveste se bodo poročile z Skoti, kteri so si pri nas že ustanovili bodočnost, tako, da bodo zamogli skrbeti za neveste, oziroma žene in svoje potomstvo. Neveste odpotujejo v razne zapadne kraje, kjer se bodo takoj po njihovem prihodu vršile poroke. Anchor Line je glede importacije nevest dosegla rekord.

Prebivalstvo mesta San Francisco. Glasom letošnjega ljudskega štetja ima mesto San Francisco, Cal., približno 450.000 prebivalcev.

Znižane cene

za brzi parnik Ameriške črte "PHILADELPHIA" odpluje v soboto dne 7. maja v Southampton.

do Ljubljane..... \$34.70
do Reke..... 35.20
do Zagreba..... 35.00

Vožnje listke je dobiti pri Franku Sakser Co., 82 Cortlandt St., New York.

GLAS NARODA
(Slovenic Daily)
Owned and published by the
Slovenic Publishing Co.
(a corporation.)
FRANK SAKSER, President.
VICTOR VALJAVEC, Secretary.
LOUIS BENEDIK, Treasurer.

Place of Business of the corporation and
addresses of above officers: 62 Cortlandt
Street, Borough of Manhattan, New York
City, N. Y.

Na celo leto velja list za Ameriko in
Canada \$3.00
" pol leta 1.50
" leto za mesto New York 4.00
" pol leta za mesto New York 2.00
Evropo za vse leto 4.50
" " pol leta 2.50
" " " četrt leta 1.75

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan iz-
venzmi nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA"
("Voice of the People")
issued every day, except Sundays and
Holidays.
Subscription yearly \$3.00.

Advertisements on agreement.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne
vračajo.
Denar naj se blagoviti pošiljati po
Money Order.
Pri spremembi kraja naročnikov
prosimo, da se nam tudi prejšnje
bivališče naznani, da hitreje najde-
mo naslovnika.

Dopisom in pošiljatkam naredite ta na-
zlov:
"GLAS NARODA"
62 Cortlandt St., New York City.
Telefon 4687 Cortlandt.

Delo otrok.

Oni ljudje, ki običajno zagovarjajo delo otrok v tovarnah, se izredno radi poslužujejo argumenta, da podlagi kterega skušajo dokazati, da stariši teh otrok potrebujejo zaslužke svoje dece, da zamorejo sploh živeti, kajti očetje običajno tako malo zaslužijo, da bi morale rodbine trajno stradati, ako bi ne pošiljale svoje otroke v tovarno, da tam zaslužijo nekoliko denarja in tako pomagajo svojim starišem. Tako se na primer argumentuje, da je delo otrok za delavce same najkoristnejše, ker imajo oni od tega največ dobička. Vsaka nadaljna omejitev dela otrok bi bila toraj po razlaganju teh ljudi škodljiva delavskim koristim, kaj, ako bi se delo otrok odpravilo, bi se naravno tudi prihodki nekterih delavcev pomanjšali.

Ljudje, ki nastopajo v javnosti s takimi argumenti, naravno špekulirajo z neumnostjo ljudske mase, ktera ne pomisli, da delo otrok končno vodi do tega, da stariši in otroci skupaj jedva toliko zaslužijo, da zamorejo bomo živeti, oziroma toliko, kakor bi inace če sam zaslužili.

V novejšem času so pa pričeli zagovarjati otročje delo se na drugi način dokazovati, kako koristno je to delo nedolžne dece. Sedaj se je namreč pričelo trditi, da zahtevajo že koristi otrok samih, da delajo po tovarnah, kajti delo v tovarnah je za deca baje tako zdravo, da jih je treba v njihov lastni prid po možnosti dolgo časa držati v tovarnah.

Dasiravno je taka trditev skoraj neverjetna, je pričelo neke vrste časopise v novejšem času otročje delo na ta način zagovarjati. Tako čitamo na primer v newyorški "Sun" članek pod naslovom: "Otročje delo v južnih tovarnah", doslovno trditev, da delo v južnih tovarnah izredno dobro in koristno vpliva na žene in otroke malih farmerjev našega juga, ktere delajo v tamošnjih tovarnah. Tamošnje ženske in otroci baje vsled dela v tovarnah fizično in moralno napredujejo, tako, da se tekom let razvijajo iz slabšev v krepke in zdrave ter nad vse marljive ljudi.

Po zatrdilu imenovanega lista je v South in North Carolini mnogo tovarn, v kterih se je delo otrok izkazalo zelo blagodejno za vse tamošnje prebivalstvo. Lastniki tovarn grade šole in cerkve in oni plačujejo večino tudi potrebne duhovne in učitelje; oni so ustanovili klube delavcem, nadejajo knjižnice za otročje vrste — vse za vzgojo in razvoj otrok, kteri so povsem odvisni od vpliva podjetništva. Nekteri tovarnarji so ustanovili tudi godbe, vojaške stotnije, igrišča, gledišča in vse ono, kar je za zdravje baje neobhodno potrebno. Pikniki so baje tam na dnevnem redu in deklice se podučujejo brezplačno v kuhanju in gospodinjstvu.

Tako piše "Sun" o blagoslovih otročje dela na našem jugu. Ako bi bilo vse to pravilno in resnično, potem bi morali v resnici želiti, da bi vsi otroci delali v tovarnah, in sicer ne le na jugu, temveč tudi pri nas na severu.

Nikakor pa ni potrebno, da bi v podrobnostih dokazovali, na kako drzen način imenovani list zavija resnico. V ostalem pa mora isti list sam priznati, da so "izjemoma" na jugu tudi tovarne, v kterih morajo otroci po cele noči delati in v kterih "izjemoma" stroji kakemu otroku potegajo prste na rokah. In-

če so pa skoraj vsi otroci deležni blagoslova, kterega jim priredi lastnik one tovarne, v kteri mora nesrečna deca delati. — Južni tovarnarji so v resnici največji človekoljubi, kar jih imamo na svetu!

Izvajanje imenovanega lista nekoliko ljudi tudi verjame, kajti na svetu se vedno nadejajo ljudje, ktere je prav lahko "farbati" in jim dokazati, da je dvanajsturno bivanje in delo v tovarniškem prahu za otroke bolj koristno, kakor bivanje na prostem in svežem zraku.

Farme in farmerji.

Ljudem, kterim se je pristadilo mestno življenje in kteri morda žele oditi na farme ter postati takozvani farmerji, se boče končno mudila prilika, da to dosežejo, in sicer tako na iztoku, kakor tudi na zapadu in jugozapadu. Governor Hadley, od države Missouri, je namreč izdelal načrt, po kterem bodo mogoče voditi naše ljudstvo "nazaj na farme", in v to svrhu se vrši ta teden posebna seja, da se dožene, kako naj se posluje, ako se hoče v resnici pomnožiti število naših farmerjev. Tej seji bodo prisostvovali poljedelski tajnik zvezine vlade, Mr. Wilson, Mr. Bryan, Jacob Riis, Mr. Folk, dr. Lyman Abbott in Miss Jane Addams, kteri vsi se zavzemajo za načrte imenovanega governmenta. Po tem načrtu se bodo ustanovila posebna organizacija, ktera bo po vseh državah republike ustanovila takozvane modelne farme, ktere bodo potem izročala za mali denar onim ljudem, kteri bi hoteli postati farmerji. Denar, ki bo v to svrhu potreben, se boče brezdomno dobil, kajti filantropje ne morejo denar boljše naložiti, kakor ako ga nalože v farmah, kjer se najboljše obrestuje.

Ta načrt boče pa vspel le potem, ako se boče filantropom posrečilo dobiti tudi marljive ljudi, ki se bodo posvetili temu pokliču. Štirideset akrov najboljšega zemljišča, oziroma farma, opremljena z vsemi potrebnimi stroji, še ne more vspevati, ako na njej ne živi marljiv človek, ki ve, kako mu je ravnati, ako loče napredovati.

DOPISE.

Greensburg, Pa.

Greenburg, Pa.
Uredništvo:—
Vsak dan čitam dopise, ki pripadajo od vseh krajev, a vsi poročajo največ o štrajku po raznih naselbinah. Tako je tudi pri nas v Greensburgu, kjer že dalj časa praznujemo. Toda ne vsi, ker je tudi med našim narodom nekaj ljudi, ki se nočejo organizirati. Glavni stan imajo ti stavkovaži v bližini Heydenville pri J. Kobetu. Tem ljudem ni ničesar dopovedati in raje samim sebi škodujejo, kakor bi se postavili za pravično stvar. Eden izmed sedanjih skabov je bil tudi skab, ko so štrajkali delavci pri zvezdini pivovarni. Organizirani delavci so takrat dosegli, kar so zahtevali, skabe so pa naglani, kakor pse. A to ga še ni spametovalo. Drugi skab je doma nekje iz Krskega in je delal v starem kraju v premošnjih rojih v Trbovljah. Tukaj sedaj pravi, da ni premogor, ker je v premošnjem rovu vozove pripenjal. Tako je. Če kdo ni delal s krapom, pa noče biti premogor. Podajmo si roke vsi in delujmo složno, in zmaga bo naša. Sloza jači, nesloga tlačí!

S pozdravom
Josip Robič.

Clinton, Ind.

Clinton, Ind.
Uredništvo:—
Upanje imamo sedaj, da s tekočim tednom pričemo zopet z delom. Zadnji teden vršila se je v tukajšnji cerkvi 40urna pobožnost, K cerkvi spada 11 različnih narodnosti: Slovaki, Poljaki, Litvini, Rumuni, Madjari, Nemei, Italijani, Angleži in ne vem še, kaj vse, zato pa ni nikakega pravega napredka. Je pri nas tako, kakor pravi Nemei "Wurstkessel". Slovakov je 76 družin, Poljakov okoli 40, ravno toliko Litvinov, Slovencev okoli 15 družin, Angležev 18 družin, a vendar Slovani ne moremo dobiti slovenskega duhovna, kterega bi tudi mi razumeli; vedno imamo Angleža-Irea in tako se vsak cerkve ogiblje. V šoli je 203 otrok in med temi celih 7, reci in piši SEDEM angleških. Vedno si želimo slovenskega duhovna, a ga ne moremo dobiti. Slovaki bi radi vzdrževali cerkev, ko bi hoteli priti kak Slovenec. Cerkev je pa tudi lepa. Zunanjsčina je kakor kakšne katedrale. Slovaki so bili zadnji teden nad vse srečni, ko je bil zadnji petek in sobota pri 40urni pobožnosti slovenski župnik Rev. Smolej iz Indianapolis tu in opravi vse v slovaškem in poljskem jeziku. Slovaki so mislili, da je "njihov knjaz". Tudi Slovenci smo po veliki večini ob 40urni pobožnosti opravili velikonočno spoved; mnogo jih ni vedelo za to, ker je naš župnik vse zadnje nedelje naznanil. Obljubil pa nam je župnik iz Indianapolis, da nas tekom poletja še enkrat za dalj časa obišče.

Skleparam z željo, da bi se naše cerkve usmili kak slovenski duhoven; slovaščine bi se kmalu privadil in naša naselbina bi potem prav lepo napredovala. Naročnik.

Greencoe, Ohio.

Greencoe, Ohio.
Uredništvo:—
O nas se je redkokdaj kaj sliši in radi tega prosim, da natisnete sledeče vrstice v predalih prikljubljene nam lista.

Delamo še precej dobro in tudi delo se še dobi. Če bi hotel kak rojak skabati, naj pride raje sem, ker kako delo se v enem ali drugem kraju dobi. Sledeče pismo mi je pisal prijatelj iz Greensburga, Pa., in se glasi:

"Dragi prijatelj!
Nanzanjam Ti, da sem sedaj v Greensburgu že kakih 6 mesecev in da je sedaj tukaj štrajk po vsem Westmoreland county. Žalostno, a še bolj sramotno je, da se dobijo rojaki, ki skabajo in še nas druge k temu silijo. Nekdo je oglašal v "G. N.", da se dobi tukaj delo in zvalil je precej rojakov semkaj, a ti sedaj že kake tri mesece na delo čakajo. Oni človek hvali delo v rovu, sam pa še nikdar ni delal. Vedno le druge vabi, da bi delal z njimi dobičke. Njegovo ime je Josip Koba. Še enega drugega takega svetnika imamo, po imenu Janez Tome. Imel je fante na hrani, sedaj, ko je štrajk, jim je pa rekel, da morajo vsi iti na delo, ali pa proč od njega.

Hudson, Wyo.

Hudson, Wyo.
Uredništvo:—
Dragi mi Glas Naroda:—
Rojak Andreja Prosenca je zadela dne 18. aprila nesreča, in o tej ho-

Tacoma, Wash.

Tacoma, Wash.
Uredništvo:—
Spoštovani g. urednik:—
Blagovolite ponatisniti nekaj vrstice v enjenem listu Glas Naroda. Rojaki najbrže se niso čitali nobenega dopisa od tukaj in radi tega mislim nekoliko poročati, kako se nam godi. Z delom ne gre ravno preslabo; večina nas je zaposlena in raztresena po washingtonskih gozdovih. Dosti nas je takih, ki smo že dolgo časa tu, tako, da smo dobro izučeni v sekanju in žaganju velikih smrek in drugih dreves. Zaslužimo ne ravno preslabo, plača za tako delo je od \$2.75 do \$4.00, stanovanje je prosto, hrana pa stane od \$5.00 do \$5.25 na teden. Tudi za drugo delo plača ni preslaba. Dela imamo dovolj, a rojakom, kteri mi niso priučeni, ne svetujem semkaj hoditi.

V društvem oziru smo na slabem stališču. Slovenskega nimamo nobenega in radi tega moramo biti pri hrvaških društvih. Slovensko društvo se snuje že dve leti in čas bi bil, da se tudi kaj stori v tem oziru. Zdaj se bližajo prazniki in rojaki pridejo gotovo v Tacoma. Če bodo šlo, vstanovimo tudi podružnico sv. Cirila in Metoda. Tukaj nas je namreč okoli 500 Slovencev in tako bi naša podružnica lahko odkri-

Indianapolis, Ind.

Indianapolis, Ind.
Uredništvo:—
"Slovenski dramatični klub" izvolil je svojim predsednikom v zadnji seji Filipa Mislje. Dosedajni predsednik Ivan Žvanut, ki se je za društvo neumorno trudil, šel je za nekaj mesecev v Hastings, Mich., a upamo, da se prej ko mogoče vrne in mu kličejo že danes: "Na zopetno srečno svidenje!"

"Slovenski dramatični klub" se sedaj pripravlja za drugo igrro, burko "Krmnar pri zvitem rogu", koja se boče igrala povodom desetletnice društva sv. Alojzija dne 8. majnika v Gačnikovi dvorani ob 7. uri zvečer. Poročevalec.

Indianapolis, Ind.

Indianapolis, Ind.
Uredništvo:—
Kakor ste že poročali, slavi društvo sv. Alojzija K. S. K. Jednote prihodno nedeljo 8. majnika svojo desetletnico. Razvoj in napredek društva kaže dejstvo, da je pri zadnji seji pristopilo 54 članov, tako, da šteje sedaj 183 članov. Le vrlo naprej! V slogi bo moč!

Naročnik.

Hudson, Wyo.

Hudson, Wyo.
Uredništvo:—
Dragi mi Glas Naroda:—
Rojak Andreja Prosenca je zadela dne 18. aprila nesreča, in o tej ho-

Tacoma, Wash.

Tacoma, Wash.
Uredništvo:—
Spoštovani g. urednik:—
Blagovolite ponatisniti nekaj vrstice v enjenem listu Glas Naroda. Rojaki najbrže se niso čitali nobenega dopisa od tukaj in radi tega mislim nekoliko poročati, kako se nam godi. Z delom ne gre ravno preslabo; večina nas je zaposlena in raztresena po washingtonskih gozdovih. Dosti nas je takih, ki smo že dolgo časa tu, tako, da smo dobro izučeni v sekanju in žaganju velikih smrek in drugih dreves. Zaslužimo ne ravno preslabo, plača za tako delo je od \$2.75 do \$4.00, stanovanje je prosto, hrana pa stane od \$5.00 do \$5.25 na teden. Tudi za drugo delo plača ni preslaba. Dela imamo dovolj, a rojakom, kteri mi niso priučeni, ne svetujem semkaj hoditi.

V društvem oziru smo na slabem stališču. Slovenskega nimamo nobenega in radi tega moramo biti pri hrvaških društvih. Slovensko društvo se snuje že dve leti in čas bi bil, da se tudi kaj stori v tem oziru. Zdaj se bližajo prazniki in rojaki pridejo gotovo v Tacoma. Če bodo šlo, vstanovimo tudi podružnico sv. Cirila in Metoda. Tukaj nas je namreč okoli 500 Slovencev in tako bi naša podružnica lahko odkri-

Hudson, Wyo.

Hudson, Wyo.
Uredništvo:—
Dragi mi Glas Naroda:—
Rojak Andreja Prosenca je zadela dne 18. aprila nesreča, in o tej ho-

čim poročati. Imenovani rojak se je odpejal s Fran Pavličem na neko 30 milj od tukaj oddaljeno posestvo. Ker pa nista poznala pravega pota in se nista ravnala po navetih tukajšnjih rojakov, sta se podala po nepotrebnem čez veliko vodo, ktera je konje in voz začela odnašati. Uvidela sta, da je položaj za nju jako nevaren in da se morata rešiti s plavanjem. Andrej je prvi skočil v vodo in začel plavati proti nasprotnemu bregu, a voda je plavanja nevezpela. Prosenca pogoltnila in odnesla seboj. Ko je Fran Pavlič videl izgniti svojega tovariša v valovih, je takoj skočil za njim, da bi ga rešil, a ni mogel več pomagati, ker ga v kalni vodi ni mogel videti. Prosenca še danes niso dobili iz vode.

Ranjki, ki je tako žalostno končal, ni bil pri nobenemu društvu, bil je samec star 24 let in obče priljubljen med tukajšnjimi rojaki. Sorodnike zapuša v Ameriki in stari domovini. N. v. m. p!

Z delom gre bolj počasi. Imamo samo eden premošnjem rov, in še ta dela komaj po dva do tri dni v tednu. Rojakom toraj ne svetujem, da bi semkaj hodili po zaslužek.

Končno pozdravljam vse Slovence širom Amerike, sorodnikom pomenečena pa izrekam iskreno sožalje.

Blaž Kos.

Hughes, Okla.

Hughes, Okla.
Uredništvo:—
Davi je pa slanca padla Na zelene travnike, Travco vso je pomorila In vse žlahtne rožice.

Ta slovenska narodna pesem se je v polni meri v noči od 25. do 26. aprila spopolnila tudi tukaj pri nas v tako toplim zatijuh Oklahome. Čez dan je vlek mlzel severni veer, čez noč se je pa ujasnilo in naš bujno rastoči in že evetjoti vrsti so zapadli kruti slani. Kar je še ostalo, je pomorila slana drugo noč in naši prej tako lepi vrsti izgledajo sedaj kakor kako pogorišče. Tudi za čebele je jako slabo, ker je ravno sedaj že skozi 14 dni bolj mrzlo, dasi so dobro prezimile, a sedaj nimajo gorkega časa za roje. Dobil sem samo šele enega.

Delo tukaj povsodi počiva radi premošnjega štrajka. Ako bi mogel, bi jaz zakričal sedaj vsakemu slovenskemu premošnjem krepko na uho: "Rojaki! Premogorji! Sedaj v štrajku stojte vsi trdno kot skala. Le z vzajemnostjo premagamo moč kapitala!" Toda žal, kakor je slišati, tudi naši rojaki so stavkovaži, ali kjer je kteri, naj pomisli, da štrajk ne boče dolgo. Dolgo pa boče še potem slovelo (seveda po svoje) ime slovenskega skaba. Tukajšnji rojaki, dasi so slabo delali zadnje dve leti, se dobro in pogumno obnašajo. Kjer pa je kak slovenski skab, naj mu veljajo te-le besede: Iztrebi te naj tresk in grom, sovraga moč iz Združenih držav; med divjaki je tvoj dom, tja pojdi!

Naj še nekaj povem. Minolo zimo nas je obiskal tukaj na Hughes naš spoštovani rojak Matija Pogorelec. Obiskal je le rojake okrog Hughes, tukaj doli k nam, ki smo že malo proč, ga ni bilo, dasi bi mu bili radi postregli z domačim medom. Kaj smo rekli potem? O, nič drugega: M. Pogorelec ima ure in verižice, pri nas pa med in čebelice.

Ako bi ne imel še za pohvaliti Mike Cegareta, bi že lahko končal, tako pa zaslužim v priznanje par besed. Mike Cegarec se, kakor jaz vidim, bralcem Glasa Naroda prav dopade, ako bi se ne, bi ne čitali tako radi njegovih pisem.

Vsem slovenskim rojakom in rojakinjam pozdrav in vsem prizadetim v štrajku vstrajnost in pogum.

J. A. Zorko.

Hamburg-American Line.

Hamburg-American Line.
Uredništvo:—
Ekspressni in redni promet z parniki na dva vjaka med

NEW-YORKOM IN HAMBURGOM.

NEW-YORKOM IN HAMBURGOM.
Uredništvo:—
Veliki komodni parniki, opremljeni z vsemi modernimi napravami, kakor tudi z brezžičnim brzojavom ter podmorskimi signalnimi aparati, kar znači kombinacijo

VARNOSTI, HITROSTI IN UDOBNOŠTI.

VARNOSTI, HITROSTI IN UDOBNOŠTI.
Uredništvo:—
POSEBNA SKRB IN PODVORBA ZA SLOVENCE.

HAMBURG — odpluje 10. maja.

HAMBURG — odpluje 10. maja.
MOLTKE — odpluje 31. maja.
BATAVIA — odpluje 14. junija.

Za vožnje listke in vožnji red, po vprašajte pri

Hamburg-American Line,

Hamburg-American Line.
Uredništvo:—
ali pa pri lokalnih agentih.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

LISTNICA UREDNIŠTVA.
Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

M. M. v Steelton, Pa.

M. M. v Steelton, Pa.
Uredništvo:—
Nek rojak nam je poslal list "The Star Independent", ki izhaja v Harrisburgu, Pa., in iz istega smo posneli, kar je bilo o pokojnemu F. poročano. Če hočete izvedeti podrobnosti, se obrnite na uredništvo onega lista. Članek je bil priobčen v štev. 114 dne 16. aprila pod napisom: "Ends his life in lonely spot." Imena onega rojaka, ki je dopis, oziroma omenjeni časopis poslal, ne moremo povedati, ker imamo ostane uredniška tajnost.

F. R. v Kaylor, Pa. Hrvatske deklice, ki je bila zadržana na Ellis Islandu, se je usmili nek newyorška milijonarka in je toraj v najboljših rokah. Natančneje na prvi strani današnjega lista. — Dopis, kterega ste poslali, priobčimo samo, če dovolite podpisati Vaše popolno ime in naslov, ker pišete, da primanjkuje v Kaylor, Pa., delavcev. Saj tam je vendar štrajk, ali ne? Če je štrajk, ga nikakor ne ponatisnemo.

I. L. v Cleveland, O. Če ste v oni naselbini še tako malo časa, kakor pišete, Vam razmere ne morejo biti znane. Sicer pa osebnih dopisov ne priobčamo.

Dopisniku iz Murray, Utah. Dopisi so nam vedno dobrodošli, a osebnih, dasiravno so sama precej čista namigavanja, ne priobčamo. Iz tega vzroka tudi pripisane ne natisnemo. Poročajte o tamošnjih razmerah, življenju v slovenski naselbini, pa bočemo radi sprejeli. Pozdrav!

Kje je JANEZ MAGAI PREMUTA iz Semija?

Kje je JANEZ MAGAI PREMUTA iz Semija? V Ameriko je prišel pred 23 leti ter samo parkrat pisal svoji ženi in to samo prvo leto, potem pa ni več glasu od njega. Toraj prosim rojake, ako kdo ve za njegov naslov, naj ga mi naznani, mu bodem zelo hvaležen. — John Sever, Box 191, Wardner, Idaho. (5-11-5)

SLOVENCIM IN SLOVENKE, NAROČAJTE SE NA NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK "GLAS NARODA"!

SLOVENCIM IN SLOVENKE, NAROČAJTE SE NA NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK "GLAS NARODA"!

DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER

DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER.
Uredništvo:—
Človek, ki trpi bolečine, je ravno tako brez pomoči, kakor razbita ladja na peščinah. eč bolehaš na revmatičnih bolečinah, nevralgiji, prehladu, nju itd. poskusi vdrženje s PAIN-EXPELLERJEM.

PAIN-EXPELLERJEM.

PAIN-EXPELLERJEM.
Uredništvo:—
priznano dobro domače sredstvo. Do bi se v vseh lekarnah po 25 in 50¢.

F. AD. RICHTER & CO.,

F. AD. RICHTER & CO.,
215 Pearl St., New York.

Hamburg-American Line.

Hamburg-American Line.
Uredništvo:—
Ekspressni in redni promet z parniki na dva vjaka med

NEW-YORKOM IN HAMBURGOM.

NEW-YORKOM IN HAMBURGOM.
Uredništvo:—
Veliki komodni parniki, opremljeni z vsemi modernimi napravami, kakor tudi z brezžičnim brzojavom ter podmorskimi signalnimi aparati, kar znači kombinacijo

VARNOSTI, HITROSTI IN UDOBNOŠTI.

VARNOSTI, HITROSTI IN UDOBNOŠTI.
Uredništvo:—
POSEBNA SKRB IN PODVORBA ZA SLOVENCE.

HAMBURG — odpluje 10. maja.

HAMBURG — odpluje 10. maja.
MOLTKE — odpluje 31. maja.
BATAVIA — odpluje 14. junija.

Za vožnje listke in vožnji red, po vprašajte pri

Hamburg-American Line,

Hamburg-American Line.
Uredništvo:—
ali pa pri lokalnih agentih.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

LISTNICA UREDNIŠTVA.
Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

M. M. v Steelton, Pa.

M. M. v Steelton, Pa.
Uredništvo:—
Nek rojak nam je poslal list "The Star Independent", ki izhaja v Harrisburgu, Pa., in iz istega smo posneli, kar je bilo o pokojnemu F. poročano. Če hočete izvedeti podrobnosti, se obrnite na uredništvo onega lista. Članek je bil priobčen v štev. 114 dne 16. aprila pod napisom: "Ends his life in lonely spot." Imena onega rojaka, ki je dopis, oziroma omenjeni časopis poslal, ne moremo povedati, ker imamo ostane uredniška tajnost.

F. R. v Kaylor, Pa. Hrvatske deklice, ki je bila zadržana na Ellis Islandu, se je usmili nek newyorška milijonarka in je toraj v najboljših rokah. Natančneje na prvi strani današnjega lista. — Dopis, kterega ste poslali, priobčimo samo, če dovolite podpisati Vaše popolno ime in naslov, ker pišete, da primanjkuje v Kaylor, Pa., delavcev. Saj tam je vendar štrajk, ali ne? Če je štrajk, ga nikakor ne ponatisnemo.

I. L. v Cleveland, O. Če ste v oni naselbini še tako malo časa, kakor pišete, Vam razmere ne morejo biti znane. Sicer pa osebnih dopisov ne priobčamo.

Dopisniku iz Murray, Utah. Dopisi so nam vedno dobrodošli, a osebnih, dasiravno so sama precej čista namigavanja, ne priobčamo. Iz tega vzroka tudi pripisane ne natisnemo. Poročajte o tamošnjih razmerah, življenju v slovenski naselbini, pa bočemo radi sprejeli. Pozdrav!

Kje je JANEZ MAGAI PREMUTA iz Semija?

Kje je JANEZ MAGAI PREMUTA iz Semija? V Ameriko je prišel pred 23 leti ter samo parkrat pisal svoji ženi in to samo prvo leto, potem pa ni več glasu od njega. Toraj prosim rojake, ako kdo ve za njegov naslov, naj ga mi naznani, mu bodem zelo hvaležen. — John Sever, Box 191, Wardner, Idaho. (5-11-5)

SLOVENCIM IN SLOVENKE, NAROČAJTE SE NA NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK "GLAS NARODA"!

SLOVENCIM IN SLOVENKE, NAROČAJTE SE NA NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK "GLAS NARODA"!

DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER

DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER.
Uredništvo:—
Človek, ki trpi bolečine, je ravno tako brez pomoči, kakor razbita ladja na peščinah. eč bolehaš na revmatičnih bolečinah, nevralgiji, prehladu, nju itd. poskusi vdrženje s PAIN-EXPELLERJEM.

PAIN-EXPELLERJEM.

PAIN-EXPELLERJEM.
Uredništvo:—
priznano dobro domače sredstvo. Do bi se v vseh lekarnah po 25 in 50¢.

F. AD. RICHTER & CO.,

F. AD. RICHTER & CO.,
215 Pearl St., New York.

Hamburg-American Line.

Hamburg-American Line.
Uredništvo:—
Ekspressni in redni promet z parniki na dva vjaka med

NEW-YORKOM IN HAMBURGOM.

NEW-YORKOM IN HAMBURGOM.
Uredništvo:—
Veliki komodni parniki, opremljeni z vsemi modernimi napravami, kakor tudi z brezžičnim brzojavom ter podmorskimi signalnimi aparati, kar znači kombinacijo

VARNOSTI, HITROSTI IN UDOBNOŠTI.

VARNOSTI, HITROSTI IN UDOBNOŠTI.
Uredništvo:—
POSEBNA SKRB IN PODVORBA ZA SLOVENCE.

HAMBURG — odpluje 10. maja.

HAMBURG — odpluje 10. maja.
MOLTKE — odpluje 31. maja.
BATAVIA — odpluje 14. junija.

Za vožnje listke in vožnji red, po vprašajte pri

Hamburg-American Line,

Hamburg-American Line.
Uredništvo:—
ali pa pri lokalnih agentih.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

LISTNICA UREDNIŠTVA.
Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

Uredništvo ne priobča osebnih dopisov, izjemoma, če ni kaka upravičena kritika.

M. M. v Steelton, Pa.

M. M. v Steelton, Pa.
Uredništvo:—
Nek rojak nam je poslal list "The Star Independent", ki izhaja v Harrisburgu, Pa., in iz istega smo posneli, kar je bilo o pokojnemu F. poročano. Če hočete izvedeti podrobnosti, se obrnite na uredništvo onega lista. Članek je bil priobčen v štev. 114 dne 16. aprila pod napisom: "Ends his life in lonely spot." Imena onega rojaka, ki je dopis, oziroma omenjeni časopis poslal, ne moremo povedati, ker imamo ostane uredniška tajnost.

F. R. v Kaylor, Pa. Hrvatske deklice, ki je bila zadržana na Ellis Islandu, se je usmili nek newyorška milijonarka in je toraj v najboljših rokah. Natančneje na prvi strani današnjega lista. — Dopis, kterega ste poslali, priobčimo samo, če dovolite podpisati Vaše popolno ime in naslov, ker pišete, da primanjkuje v Kaylor, Pa., delavcev. Saj tam je vendar štrajk, ali ne? Če je štrajk, ga nikakor ne ponatisnemo.

I. L. v Cleveland, O. Če ste v oni naselbini še tako malo časa, kakor pišete, Vam razmere ne morejo biti znane. Sicer pa osebnih dopisov ne priobčamo.

Dopisniku iz Murray, Utah. Dopisi so nam vedno dobrodošli, a osebnih, dasiravno so sama precej čista namigavanja, ne priobčamo. Iz tega vzroka tudi pripisane ne natisnemo. Poročajte o tamošnjih razmerah, življenju v slovenski naselbini, pa bočemo radi sprejeli. Pozdrav!

Kje je JANEZ MAGAI PREMUTA iz Semija?

Kje je JANEZ MAGAI PREMUTA iz Semija? V Ameriko je prišel pred 23 leti ter samo parkrat pisal svoji ženi in to samo prvo leto, potem pa ni več glasu od njega. Toraj prosim rojake, ako kdo ve za njegov naslov, naj ga mi naznani, mu bodem zelo hvaležen. — John Sever, Box 191, Wardner, Idaho. (5-11-5)

SLOVENCIM IN SLOVENKE, NAROČAJTE SE NA NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK "GLAS NARODA"!

SLOVENCIM IN SLOVENKE, NAROČAJTE SE NA NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK "GLAS NARODA"!

DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER

DR. RICHTER'S PAIN-EXPELLER.
Uredništvo:—
Človek, ki trpi bolečine, je ravno tako brez pomoči, kakor razbita ladja na peščinah. eč bolehaš na revmatičnih bolečinah, nevralgiji, prehladu, nju itd. poskusi vdrženje s PAIN-EXPELLERJEM.

PAIN-EXPELLERJEM.

PAIN-EXPELLERJEM.
Uredništvo:—
priznano dobro domače sredstvo. Do bi se v vseh lekarnah po 25 in 50¢.

F. AD. RICHTER & CO.,

F. AD. RICHTER & CO.,
215 Pearl St., New York.

Hamburg-American Line.

Hamburg-American Line.
Uredništvo:—
Ekspressni in redni promet z parniki na dva vjaka med

NEW-YORK

